Технологии реабилитации инвалидов и граждан пожилого возраста,  внедренные в 2010 г. -  2013 г
	Отделение
	Социально-бытовая реабилитация
	Социокультурная реабилитация
	Социально-трудовая, профессиональная реабилитация
	Социально-психологическая реабилитация

	Социально-реабилитационное отделение
	- Программа социально-бытовой реабилитации для инвалидов с психическими расстройствами посредством оккупационной терапии; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»)

- Программа  социально-бытовой реабилитации для людей пожилого возраста и инвалидов «Увлекательный мир компьютерных технологий» (обучение компьютерной грамоте и пользованию мобильным телефоном); (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»)

- Программа социально-бытовой реабилитации для инвалидов с психическими расстройствами с элементами аниматерапии «Доброе сердце» (обучение навыкам ухода за домашними животными) (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского», а так же МСП СО)
 -Использование методов эрготерапии для развития двигательной функции кисти рук; (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

- Программа реабилитации клиентов имеющих двигательные и координационные нарушения с использованием головоломки «Нео-Кубик». (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);


	- Комплексная программа социокультурной реабилитации инвалидов «Основы декоративно – прикладного искусства «Город мастеров»»; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»)

- Программа социокультурной реабилитации инвалидов «Зеркало души» (Арттерапия, театротерапия, эстетотерапия); (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»)

- Программа по социокультурной реабилитации инвалидов посредством музыкотерапии и игротерапии; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»)

- Методика «Обучение технике «Модульного оригами»,  как средство развития художественного вкуса, чувства формы и цвета у людей с ограниченными возможностями здоровья» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);


	- «Методика восстановления мелкой моторики пальцев в процессе изготовления цветов из ткани» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

 - «Восстановление и развитие трудовых навыков в процессе изготовления подарочного набора «Чехлы на стулья»» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

 - «Методика восстановления утраченных функций и развития мелкой моторики пальцев с использованием техники «Изготовление цветов из ткани на основе круглой заготовки»» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

 - «Методика изготовления «Вепсской узелковой куклы» из лоскутов ткани, как способ развития художественного вкуса, чувства цвета и пропорций» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

- «Развитие трудовых навыков в процессе изготовления мягкой игрушки с использованием швейной машины» (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»);

- «Развитие трудовых навыков в процессе изготовления подушки с использованием швейной машины» (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»);

- «Развитие трудовых навыков в процессе изготовления постельного белья с использованием швейной машины» (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»).

 - Восстановление и развитие трудовых навыков в процессе изготовления диванной  вышитой подушки с использованием машины полуавтомат (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

- Вышивание лентой и тесьмой (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО;

- Методика восстановления утраченных функций подвижности пальцев рук  с использованием техники  «Ленточной вышивки» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО) (2 шт)


	- Программа групповой психологической взаимоподдержки для людей, имеющих ограниченные возможности; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»); 

- Программа социально-психологической поддержки людей пожилого возраста «Мудрое звено круговорота жизни»; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»); 

 - Программа психологической коррекции эмоциональных состояний и личностных особенностей клиентов методом цветотерапии «Яркие краски каждого дня»; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»);

- Программа психологической коррекции эмоционально-волевой и социальной сферы клиентов посредством песочной терапии «Чудеса на песке»; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»);

- Программа социально-психологической реабилитации инвалидов и людей пожилого возраста посредством слайд-терапии и сеансов релаксации; (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»);

- Диагностический этап и составление плана коррекции в поведенческой терапии» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

 - «Коррекция нервно-психических и психосоматических расстройств у инвалидов и лиц среднего и пожилого возраста с помощью медитативных техник»; ( разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

 - «Программа тренинга компетентности в общении для лиц с ограниченными возможностями юношеского возраста» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

 - «Трансактный анализ в работе с клиентами с заниженной самооценкой» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО); 

- Программа арт-терапевтической сессии «Маска» (разработанная  специалистами   ГБУ ОЦРИ г.Екатеринбург и утверждённая МСП СО);

- СБОРНИК ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ ПО ТАНЦЕВАЛЬНО-ДВИГАТЕЛЬНОЙ ТЕРАПИИ ДЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ЛЮДЕЙ  С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ «ТАНЦЫ ЧЕТЫРЕХ СТИХИЙ» (разработанная  специалистами  и утверждённая директором ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского»).



	
	
	
	
	


