Акция «Православная Пасха»
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 С 26.03.2014 г. по 02.04.2014 г. в ГБУ «КЦСОН г. Каменска-Уральского» была проведена акция, посвященная православному празднику «Пасха». Для ярмарки, которая проводится православными приходами в общеобразовательных школах, собраны канцелярские принадлежности (ручки, фломастеры, карандаши, тетради, альбомы). Участники  клуба «Умелые ручки» смастерили для ярмарки замечательные поделки: чудо дерево, игольницы-шляпки, мягкие сувениры. Забавная коллекция мягких игрушек  порадует школьников.
   Все вырученные средства от продаже на ярмарке пойдут детям церковно – приходской школы Иоанна Богослова г. Каменска – Уральского и детского дома п. Мартюш.

     Так же, для детского дома п. Мартюш  и учащихся церковно приходской  школы собраны денежные средства на приобретение подарков к православному празднику «Пасха».

      Все работник центра приняли активное участие в акции, ведь помогать нуждающимся – это не только профессиональная обязанность и наша внутренняя потребность.
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