Клуб «Девчата»
В отделении социального обслуживания на дому № 3 в  должности социального работника работают 11 женщин. Женщин, которым не безразличны проблемы и судьбы своих клиентов. Ведь профессия социального работника требует больших затрат энергии, физических и моральных сил. И совсем непросто им оставаться милыми, добрыми, жизнерадостными, когда ежедневно приходится решать не только свои проблемы, но и проблемы своих подопечных. А ведь среди социальных работников, есть немало творческих,  талантливых, интересных и творческих личностей. И чтобы скрасить их нелегкие будни, зажечь искорку в их сердцах, подтолкнуть к творческим начинаниям, в декабре 2013 года в ОСО № 3 организован клуб для социальных работников «Девчата».
Работа клуба позволит решить многие задачи, среди которых особенно выделяются сплочение коллектива  и укрепление престижа профессии социального.
Целью клуба является:

· Повышение профессионального уровня

· Создание условий для раскрытия творческого потенциала личности

Задачи клуба:

· Проведение мероприятий по совершенствованию профессионализма социальных работников, раскрытию творческого потенциала

· Создание условий для общения социальных работников

· Привлечение социальных работников к общественным мероприятиям, организация их отдыха и досуга

· Профилактика профессионального выгорания

Заседания клуба будут проходить один раз в квартал. Тематика мероприятий довольно разнообразна. Традиционное отмечание календарных праздников (Новый год, 8 марта, День социального работника и др.), дней рождений сотрудников, а также планируется обсуждение тем, направленных на поддержание здоровья, улучшение психологического состояния. Заседания посетят специалисты разных сфер деятельности, которые расскажут нашим социальным работникам, как грамотно сформировать рацион питания, умело наносить макияж, правильно ухаживать за кожей рук и лица. А также будут проведены мастер классы для желающих заниматься творчеством. Обязательно будет затронута тема взаимоотношений в семье. А любители вкусно готовить поделятся своими секретами приготовления оригинальных блюд и заготовок на зиму. Каждый социальный работник может выбрать интересующую его тему и принять участие в заседании не только как слушатель, но и в роли выступающего.
Первое заседание клуба состоялось в конце декабря 2013 года, по случаю празднования Нового года. Считается, что как встретишь новый год так его и проведешь! Встреча получилось очень веселой. Праздничная программа была на высоте, социальные работники организацию взяли на себя, подготовили сценарий с интересными конкурсами. В общем, душевная компания, хорошая развлекательная программа, отличный стол – праздник удался на славу!!!
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