Мини- клуб «Селяночки»,

по развитию социального туризма для клиентов отделения социального обслуживания на дому № 1,  частный сектор города Каменска - Уральского
( посещение мест, имеющих  религиозное значение)

Заведующая отделением Мажирина Елена Викторовна
    У граждан, вышедших на пенсию, круг общения  ограничен,  зачастую      они становятся одиноки. Мы же хотим сломать стереотип, помочь людям «золотого возраста»  жить  интересно и с удовольствием.

     Благодаря  Региональной комплексной программе «Старшее поколение», мы смогли внедрить новой вид  направления   «Социальный туризм».
     Главная цель социального туризма - создание условий для путешествий пенсионерам, инвалидам, ветеранам войны и труда, которым государство,  оказывают социальную поддержку. Удовлетворение потребностей человека в отдыхе, духовном развитии и восстановлении физических сил являются базовыми функциями туризма.
    С января 2013 года  в нашем центре  организован мини – клуб «Селяночки», цель деятельности клуба, это организация досуга клиентов, посещение мест, имеющих религиозное значение. 
       Наши подопечные  - это одиноко проживающие инвалиды и граждане пожилого возраста, имеющие хронические заболевания и утратившие способность к самообслуживанию. В связи с этим  они мало мобильны  и без сопровождения  вообще не выходят на улицу, а посетить храмы нашего города вообще не имеют возможности. И поэтому  они  с большим  удовольствием  участвуют  в наших  поездках   и     это направление, востребовано в нашем центре. 
   На наших встречах  проходят обзорные  экскурсии,  бурно обсуждаются интересующие темы,  обязательно рассказывается история  храма, который посещаем.
   После поездок наши клиенты заряжаются позитивной энергией, получают новую информацию и   конечно общение, которое им не хватает. Делимся своими чувствами и положительными эмоциями.
       Так 2013 году  мы посетили  Храм «Покрова Божьей Матери» в д. Волкова и мужской Монастырь.

       В 2014 году  запланированы поездки в Храм «Архистратига Михаила», где будет проходить еще  и  обзорная экскурсия по городу. Так  же  пройдут  тематические экскурсии: « История храмов».
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