       В начале 2014 года при отделении социального обслуживания на дому начал работу мини - клуб «Вдохновение». Клиентами отделения являются люди пожилого возраста и инвалиды, которым трудно выходить из дома. Мини-клуб создан, прежде всего, чтобы наши подопечные не замыкались в четырех стенах своего дома, а расширяли круг общения в теплой атмосфере домашнего уюта, нашли единомышленников и новые творческие увлечения.

     Организаторами стали заведующая отделением Морозан С.А. и социальные работники Жаравина Е.С., Мурзаева О.В., Потемкина Н.И. Инициатива сотрудников быстро нашла отклик у клиентов, и уже в начале марта 2014г. прошло первое мероприятие фото – выставка «Любимые цветы в доме».
     В планах на будущее проводить мероприятия 1 раз в квартал. Тематика мероприятий различная: это обмен опытом, получения новых знаний, празднование знаменательных дат, рукодельницам есть возможность показать плоды труда и получить оценку своей работе, поделиться рецептами кулинарии, попеть любимые песни, посидеть за круглым столом с чашкой ароматного чая. 

      Мини-клуб на дому «Вдохновение»

     «Любимые цветы в доме» - под таким названием организована фото - выставка, посвященная Международному женскому Дню 8 Марта. Участниками, которой стали клиенты отделения социального обслуживания на дому. 

     Цветочное хобби занимает важное место в их жизни.   Участники с увлечением рассказывали о каждом своём цветочке, о его полезных свойствах. Было видно, с какой заботой и теплотой они ухаживают за своими растениями.

      Бальчунайте А.А разводит цветы уже более 20 лет. Когда поливает и удобряет, то разговаривает с каждым из них и замечает, как меняются краски цветов, а в доме ощущается приятный аромат, как будто цветы отвечают на ее заботу. От этого улучшается настроение и самочувствие.

      У Ярославцево Н.В. целая коллекция герани. Она рассказала, как тщательно подбирала сорта – и по окраске цветов, и по степени их махровости, и по красоте листьев. 

      Корелина Л.М. поделилась своими наблюдениями за цветами. Как в одном месте цветок вянет, а стоит переставить его в другую комнату, и он снова в цвету. Посоветовала несколько простых правил по расстановке цветов в доме, используя древнюю науку фен-шуй. 
      Колесникова Г.Г. говорит, что для неё, цветы в доме – это уют и красота. Зелень листвы, нежность и чудесные ароматы цветов поднимают настроение, вызывают положительные эмоции, улучшают микроклимат в помещении и благотворно влияют на её здоровье. 
     Выращенные с любовью цветы способны принести радость не только цветоводу - любителю, но и всем окружающим людям.

     Всем участникам фото - выставки с наилучшими пожеланиями вручены подарки.
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