КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА ОБ УЧРЕЖДЕНИИ
 01 марта 1988 года в городе Каменске - Уральском при Красногорском и Синарском райсобесах были созданы отделения социальной помощи на дому. К 1993 году в г. Каменске – Уральском уже существовало в Красногорском районе шесть отделений социальной помощи на дому в Синарском районе четыре отделения. Они входили в структуру подразделений при Управлении социальной защиты населения.

Отделение социальной защиты населения Красногорского района и отделение социальной защиты населения Синарского района реорганизовано путем слияния в Муниципальной учреждение «Городское управление социальной защиты населения» на основании постановления Главы города Каменска – Уральского от 29.08.1996 г. № 496.   
Муниципальное учреждение «Городское управление социальной защиты населения» на основании постановления Главы города Каменска-Уральского от 23.01.2003 года №95 переименовано в Муниципальное учреждение «Центр социального обслуживания населения».            

В 2004 году в учреждении создано отделение срочного социального обслуживания. 


Отделение срочного социального обслуживания предназначается для оказания гражданам, вне зависимости от их возраста, остро нуждающимся в социальной поддержке, помощи разового характера, направленной на поддержание их жизнедеятельности.

На основании приказа Министерства социальной защиты населения Свердловской области от 13.12.2005 года №813 Муниципальное учреждение «Центр социального обслуживания населения» переименовано в Государственного областного учреждения социального обслуживания населения «Комплексный центр социального обслуживания населения» города Каменска-Уральского. Появились дополнительные площади, увеличился штат сотрудников. 
В 2007 году организуется участковая социальная служба с целью оказания помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

С октября 2007 года в  учреждении идет процесс развития и внедрения новых социальных технологий по выявлению и оказанию помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и предоставление им социальной поддержки.                                                                                                      На одном из отделений социального обслуживания на дому создано отделение участковой социальной службы. Организация работы участковой службы базируется на важных для ее успеха принципах: своевременности, гуманизма, индивидуального подхода, стимулирования граждан к самопомощи, интеграций усилий.

Организационно-методическое отделение создано в 2007 года  для:

·  осуществления социального мониторинга на территории обслуживания Центром; составления «социального паспорта» территории обслуживания;

·  проведения анализа и прогнозирования социальных процессов на территории обслуживания Центром;

·  изучения эффективности деятельности структурных подразделений Центра и внесения предложений по повышению ее качества;

·  обобщения и внедрения передовых видов и форм социального обслуживания населения;

·  разработки и распространения методических и информационных материалов по актуальным вопросам социальной защиты населения;

·  решения вопросов повышения квалификации работников Центра;

·  информирования населения, в том числе через средства массовой информации, о деятельности Центра.

Одиночество, преклонный возраст и в тоже время интерес к жизни, объединяют пожилых людей, посещающих клубы по интересам, созданные  при организационно-методическом отделении Центра. Занятия в клубах предоставляют возможность приятно провести свободное время, реализовать свои способности, повысить самооценку, отдохнуть. Очень важно предоставлять пожилым людям возможность общаться друг с другом. Для этого в отделении работает клубы по интересам «Зимняя вишня», творческая мастерская «Умелые ручки». Члены клуба проводят выставки своих творческих работ, отмечают дни рождения, календарные праздники, а также для них устраивают встречи с поэтами и художниками. С марта 2008 года в клубе «Зимняя вишня» создан ансамбль «Вишенка». Участники этой группы постоянно выступают на всех мероприятиях, проводимых в Центре и районе. 

         В апреле 2008 года в рамках социальной поддержки отдельных категорий граждан создан социальный пункт проката технических средств ухода, реабилитации и адаптации. 
Социальные услуги по временному обеспечению техническими средствами ухода, реабилитации и адаптации предоставляются бесплатно гражданам города Каменска-Уральского и Каменского района, находящимся в трудной жизненной ситуации, объективно нарушающей жизнедеятельность гражданина (инвалидность, недееспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом или болезнью), которую он не может преодолеть самостоятельно.

   С января 2008 года начинает работать отделение «Социальное такси», которое создано для оказания дополнительной меры социальной поддержки гражданам, проживающим в городе Каменске-Уральском и имеющим ограниченные возможности в передвижении, в виде оказания помощи по их перевозке специальным транспортом к социально значимым объектам инфраструктуры муниципального образования по месту жительства.

При центре работают две машины, одна из которых с гидроподъемником для перевозки инвалидов – колясочников.
В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 30.07.2007 г. № 772-УГ «О реорганизации государственного областного учреждения социального обслуживания населения «Комплексный центр социального обслуживания  населения» города Каменска -  Уральского реорганизовано путем присоединения  государственного областного учреждения социального обслуживания населения» Каменского района, постановлением Правительства Свердловской области от 21.01.2008 г. № 24 – ПП «О реорганизации государственного областного учреждения социального обслуживания населения «Комплексный центр социального обслуживания населения» города Каменска – Уральского.
В Каменском районе работало 2 отделения социального обслуживания на дому. При отделении социального обслуживания на дому создается отделение участковой социальной службы.

В связи с увеличением клиентов в октябре 2010 года организовано ещё одно отделение социального обслуживания на дому.
С октября 2008 года создана одна универсальная бригада для оказание экстренной социальной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам Бригадой, путем своевременного реагирования на заявки, обслуживаемых, принимаемые диспетчером. Обеспечение равных возможностей получения социальных услуг гражданам пожилого возраста на всей территории МО Каменский городской округ. С апреля 2010 года создана вторая универсальная бригада.
С октября 2008 года создается мобильная бригада срочной социальной помощи с целью оказания консультативной, материальной помощи в натуральном виде незащищенным слоям населения: пенсионерам, инвалидам, так как они зачастую не имеют возможности выезжать из отдаленных микрорайонов города и Каменского района в центр города. 
В 2010 году начинает работать социально – реабилитационное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов. Разрабатываются и внедряются программы для реабилитации молодых людей с психическими расстройствами, развивается клубная деятельность.

         На основании приказа Правительства Свердловской области – Министерства социальной защиты населения Свердловской области от 24.10.2011 года №967 «Об изменении наименования Государственное областное учреждение социального обслуживания населения «Комплексный центр социального обслуживания населения» города Каменска – Уральского переименовано в Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания населения Свердловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения города Каменска – Уральского».
Основными задачами Центра являются:

· Социальный патронаж отдельных граждан, нуждающихся в социальной помощи, реабилитации и поддержке;

· Привлечение различных государственных организаций к решению вопросов социального обслуживания граждан;

· Организация социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов;

· Организация срочного социального обслуживания граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию;

· Организация социально- консультативной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, отдельным категориям граждан, нуждающимся в социальной поддержке;

· Реабилитация лиц без определенного места жительства;

· Профилактика деструктивного выхода из трудной жизненной ситуации;

· Организация деятельности групп взаимоподдержки, создание клубов общения, проведение мероприятий по проблемам, входящим в компетенцию Центра;

· Досуговая и просветительская деятельность.

· Предоставление материальной помощи в натуральном виде;

· Социальная услуга «Социальное такси»;

· Социальная услуга по временному обеспечению техническими средствами ухода, реабилитации, адаптации.

· Социальная реабилитация инвалидов;

· Предоставление гражданам, нуждающимся в социальной поддержке всего комплекса социальных услуг (социально – бытовых, социально – медицинских, социально – психологических, социально – педагогических, социально – экономических, социально – правовых);

· Учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке, определение необходимых им форм помощи и периодичности ее предоставления.
Адреса местонахождения ГБУ «КЦСОН г. Каменска – Уральского»

· ул. Алюминиевая, 12 (вход со двора) - офис аппарата Центра;

· ул. Алюминиевая, 12 (вход со стороны улицы) – офис участковой социальной службы города и Каменского района, отделений социального обслуживания на дому Каменского района);

· ул. Октябрьская 11 «Б» (Офис отделения срочного социального обслуживания, организационно – методического и консультативного отделения, отделений социального обслуживания на дому города, социально – реабилитационного отделения, кабинеты для социальной реабилитации клиентов);
· ул. Ленина, 115 (Помещения специалиста по социальной работе участковой социальной службы и «Салона выдачи и приема вещей, бывших в употреблении»);
· ул. Машинистов, 51 (Помещение специалиста по социальной работе участковой социальной службы);

· п. Мартюш, ул. Титова, 8 (Помещения специалиста по социальной работе участковой социальной службы и филиала социального пункта проката технических средств ухода, реабилитации и адаптации);

Филиалы «Социального пункта проката»

· г. Каменск – Уральский, п. Силикатный, ул. 2-ая Рабочая, 99;
· Каменский район, с. Позариха, ул. Механизаторов, 29
· Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова,8;

· Каменский район, с. Калчедан, ул. Беляева, 12а.

Адрес электронной почты:

        kmu-so@gov66.ru
