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 Мини - клуб

«Светлица»              



мини- клуб «Светлица» был организован 
в 2013году.

Организаторами клуба стали социальные работники  села Покровского, Каменского района - Петрякова Татьяна Георгиевна и Макарова Ирина Вячеславовна. 
Главная цель клуба – организация досуга для пожилых людей и инвалидов на дому.

Комплексный центр социального обслуживания населения участвует в организации досуга  людей пожилого возраста, хотя организация досуговой деятельности, не является первоочередной задачей, но как показывает практика, эти люди нуждаются не только в социально-экономической и бытовой помощи, но в первую очередь в эмоциональной и творческой. Именно в преклонном возрасте, у людей появляется свободное время, пожилым людям хочется общаться, поговорить о духовном и сокровенном, рассказать о своих проблемах и состоянии здоровья, вспомнить былые времена и поделиться опытом…
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 Встречи проходят ежеквартально, дата  и место проведения, а также  тематика обговаривается с клиентами заранее. Клуб  организуется у  клиентов обслуживаемых на дому, с привлечением волонтеров.
 В спокойной обстановке за чашкой чая, пожилые люди рассказывают друг другу о своих горестях и радостях, делятся своим жизненным опытом, кулинарными способностями.
В беседу вовлекаются все присутствующие. И всегда на душе становится теплее от такого  душевного общения.
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За этот недолгий  период в клубе проведены следующие мероприятия:
- праздничное чаепитие «Святая Масленица», тематическая  программа с участием волонтеров « Благовест»; чаепитие « Твори добро - на радость людям», новогодние посиделки  «У Александровны в гостях, мы пили чай с малиною».

          С появлением общих интересов, расширился круг знакомых, появились друзья, единомышленники. Пожилые люди получили положительный опыт общения. Посещение кружка в течение года стало для пожилых людей местом общения и отдыха.

Пожилые люди преодолели барьер нерешительности, робости,  появился интерес  к новым встречам, а самое главное исчезло чувство одиночества. Клуб «Светлица» доказал право на существование,  он необходим,  будет развиваться и будет развивать!

