Мини-клуб  «Мы вместе».
Отделение Богдановой И.П.

    С Целью возможности дополнительного общения, 27.10.2009 года состоялось первое заседание мини-клуба «Мы вместе» для клиентов отделения. Самому старшему члену клуба 82 года, а младшему 44. 
   Но, несмотря на большую разницу в возрасте нашлись общие интересы.

Появилось огромное желание общаться, т.к. дни похожи один на другой и не хватает простого человеческого общения. В привычной для пенсионеров обстановке, за чашкой чая состоялись первые встречи членов клуба со специалистами Центра. В частности с психологом, проводились занятия по «Цветотерапии», групповые занятия релаксации, «Арт-терапии», коммуникативные игры для решения физических, умственных, эмоциональных или духовных проблем, пробуждая в пожилых людях волю к жизни. 
    На одной из встреч была дана информация о социально - реабилитационных  отделениях Свердловской области. Присутствующие имели возможность ознакомиться с наглядным материалом по всем Центрам.  Были предоставлены альбомы с фотографиями,  на которых изображены лечебные кабинеты, места отдыха, столовые, холлы. Были представлены даже примерное меню данных учреждений. Заинтересовавшись такой возможностью пройти курс социальной реабилитации в этих учреждениях, подопечные обратились с заявкой на предоставление им путевок, которые им  и были предоставлены.
   Первый «выход в свет» наших клиентов в сопровождении социальных работников состоялся в театр «Да, здравствуют дети!», находящийся по адресу Сибирская ,1  в 2010 году.  Пенсионеры были тронуты до глубины души таким подарком, со слезами на глазах благодарили детей. 
    Праздничное заседание клуба, посвященное 66 годовщине Победы, проводилось в стенах Социально-культурного Центра на концерте одного из десятки лучших гармонистов России Устьянцева Александра Петровича. Концерт очень понравился нашим подопечным, редко посещающим такие мероприятия. После концерта для всех ветеранов состоялось чаепитие и танцы, в которых приняли участие и наши пенсионеры. В завершение мероприятия члены клуба познакомились с Александром Петровичем и сфотографировались.
     С  2013 года наш клуб подружился с детской музыкальной школой №2

и сейчас мы собираемся в уже знакомом здании, чтобы получить поздравления с праздниками и массу положительных  эмоций от общения с детьми и музыкой.  Данные встречи клиентов с детьми проводятся с целью улучшения качества жизни, путем предоставления им удовлетворения познавательных интересов, расширению кругозора. Развивается способность чувствовать настроение и характер музыки. Большое спасибо, принимающей стороне за возможность регулярных встреч, участников каждой группы, отвлекающей от однообразной жизни наших клиентов.
   Все клиенты, посещающие наш клуб, дают положительные отзывы о мероприятиях, отметив, что данные встречи помогают строить общение, способствуют личностному росту и приводят к улучшению качества жизни.
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