   В отделение Назаренко Е.Г. на территории поселка Ленинский в 2009 году был создан клуб «Соседи». Три подопечные нашего отделения собирались за чаем в теплой дружеской обстановке. 

 За этот период было проведено несколько заседаний клуба. Активными организаторами клуба были социальные работники Соловова Е.А., Иванова Л.В. 
  На заседания клуба были приглашены участковый специалист Центра Баркина С.И., психолог центра, гости клуба из числа клиентов нашего отделения, социальные работники отделения, которые готовили информацию для проведения клуба. 

   Задача психолога заключалась в налаживании коммуникативных связей, определение запроса аудитории и проведение беседы . 

Затем разговоры перешли к актуальной на сегодняшний день теме – здоровье. В наши дни известно много способов саморегуляции, но рядовые обыватели, как правило, не владеют ими. 

Поэтому присутствующим были предложены некоторые несложные упражнения, помогающие быстро, без лекарств снять головную боль, раздражение, отвлечься от негативных мыслей. Данная информация заинтересовала некоторых участников клуба, потому, что возрастные проблемы  здоровья оказались очень  актуальными сегодня.

   В 2014 году в связи с увеличение участников клуба, было решено переименовать клуб, назвать его «Березка». 

    Ведь в слове «Березка», большой смысл. Это и символ России, символ женщины, березовые леса близко подходят к городу,  и все горожане любят проводить там свое свободное время. 
Белоснежным символом России

Вдоль дорог стоят ряды берез,

Днем над нами - купол неба синий,

Ночью - трепетанье ярких звезд.

Светлые березовые тени,

С детства на судьбу мою легли,

Как ложится легкий лист осенний

На ладони теплые земли.

И. Бунин.
На 2014 год намечено проведение клуба в марте, мае, июле, октябре. Тематика заседаний по прежнему «здоровье».
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