В учении нельзя останавливаться!
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    « Учитесь так, словно вы постоянно

ощущаете нехватку своих знаний,
и так, словно вы  постоянно боитесь

растерять свои знания».

Конфуций
Систематическое повышение квалификации кадров является одним из путей повышение эффективности работы учреждений. В связи с требованиями государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки возникает необходимость повышение профессиональных знаний и умений работников в сфере социальной защиты населения.

Современный социальный работник – это специалист в области социальной инженерии и технологии, глубоко разбирающий в правовых, нравственных и психологических особенностях жизнедеятельности людей, обладающий высокой юридической подготовленностью, медико- психологической компетентностью, наблюдательностью, вниманием, милосердием и любовью к человеку, высокими нравственными качествами.
Современные условия диктуют необходимость переподготовки, повышение профессиональных знаний и умений специалистов учреждений социального обслуживания:
- во – первых, функционирующие учреждения социального обслуживания на 80% укомплектованы специалистами, не имеющими профильного образования;

- во – вторых, сложившаяся ситуация на рынке труда диктует необходимость привлечения в систему социальной защиты, в том числе социального обслуживания, безработных специалистов, что естественно, предполагает их переподготовку по направлению «социальная работа» В переподготовке нуждаются не только пришедшие в социальную службу инженеры, технологи, но и учителя, врачи, психологи, работники дошкольных заведений и другие.

- В – третьих от повышения квалификации работников отрасли зависит качество и количество оказанных государственных услуг.
Необходимость осуществление повышения квалификации работников отрасли,  во многом обусловлена постоянным изменением нормативной правовой базы,  как на федеральном, так и на областном уровнях.
С этой целью в нашем Центре  с 2010г. реализуется программа  обучения специалистов по социальной работе в школе «Ступени роста». Обучение проходит по следующим направлениям:
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- Нормативно – правовые основы социальной работы и социального обслуживания населения в РФ.
- Профессиональная подготовка.

- Психологическая подготовка.

По каждому направлению занятие проходит один раз в месяц согласно плану. 

Реализация программы позволяет повысить квалификацию работников, что в свою очередь, обеспечивает улучшение качества предоставляемых социальных услуг, своевременность предоставления мер социальной поддержки, развитие новых форм социального обслуживания.

